

Bulletin Centra pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. Český Krumlov Vám aktuálně přináší ohlédnutí za již uskutečněnými úspěšnými akcemi a zároveň pozvání na připravované projekty a informace o nich.

OHLÉDNUTÍ ZA PROBĚHLÝMI AKCEMI:

CPDM, o.p.s. NA DĚTSKÉM DNU

KDY: 3. června 2023, 10-15 hod
KDE: Městský park Český Krumlov

Na sobotu 3. června 2023 připravilo město Český Krumlov dětský den v místním parku a přizvalo k tomu místní organizace pracující s dětmi, ale i složky integrovaného záchranného systému. Na místě tak vystoupili hasiči, policisté, ale také například organizace ICOS, pracovníci městské knihovny a kromě mnoha dalších dostala prostor také naše organizace Centrum pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. Děti si mohly na našich stanovištích vyzkoušet sochařské tesání do lipových fošen, výrobu vlastních pohlednic za pomoci razítek, nakreslit a nechat vyrazit své vlastní odznaky a jako bonus obdrželi kromě drobných sladkostí různobarevné balóčky s logem CPDM i města Český Krumlov. Příjemné slunečné počasí přálo všem zúčastněným a množství malých i velkých návštěvníků nejen na našem stanovišti bylo opravdu velké.



Městu Český Krumlov děkujeme za pozvání na dětský den, kterého jsme se opět rádi zúčastnili.

5. ROČNÍK BENEFIČNÍHO TURNAJE

KDY: 10. června 2023
KDE: hřiště u Hornobránského rybníka Český Krumlov



V sobotu 10. června proběhl 5. ročník benefičního sportovního turnaje v nohejbalu a beachvolejbalu na hřištích u Hornobránského rybníka v Českém Krumlově.

Beachvolejbalové části se zúčastnily čtyři dvojice, polovina z nich byly děti a paní vychovatelka z dětského domova v Horní Plané, na který jsme opět vybírali zápisné a dobrovolné příspěvky. V tomto turnaji zvítězila dvojice nazvaná Hornička, byli to tedy místní, kteří si odnesli dvacetilitrový soudek piva za své suverénní výkony.

V nohejbalovém turnaji soupeřilo pět dvojic, z nichž jednu opět utvořili chlapi z dětského domova. Turnaj byl celkem vyrovnaný, což potvrdilo vítězství dvojice „Pajda“, která po skupinové části skončila třetí, ale pak se dostala do těch pravých obrátek a téměř bezchybnou hrou si vysloužila druhý ze soudků. I pro druhá a třetí místa byly přichystány drobné pivní ceny a diplomy, v případě nezletilých se našly i dárkové tašky od Eurodesku, Eurocentra a Jihočeského kraje. Na dětský domov se podařilo vybrat 2.072,- Kč, za což všem účastníkům ještě jednou moc děkujeme.

Tato akce byla součástí projektu „Zdravý životní styl“, který podpořily město Český Krumlov, Jihočeský kraj a Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky.

PŘEDNÁŠKY JAKUBA SZÁNTÓ

KDY: 20. června 2023
KDE: Městská knihovna Český Krumlov

V úterý 20. června 2023 nás svou návštěvou opět poctil válečný reportér pan Jakub Szántó, tentokrát u příležitosti vydání knihy Putinova válka, která formou kroniky mapuje první rok války na Ukrajině a na které se, se všemi kolegy se kterými spolupokrývají bezprostřední dění, podílel a vznik koordinoval.



První přednáška patřila 21 studentům oboru Sociální činnost z místní střední zdravotnické školy a jejich paní učitelce v prostorách oddělení pro dospělé v městské knihovně. Na příkladu reportáže své i svých kolegů se snažil přiblížit dětem realitu války, která nevypadá jako počítačová hra, ale jako páchnoucí, hlučná, nebezpečná a bolestivá skutečnost, kterou nezažívají pouze ukrajinští obránci, ale i ruští, často nevinní vojáci na straně agresora. Večerní program navštívilo 55 návštěvníků, kteří vyslechli přednášku na stejné téma. Na závěr programu podepisoval nejen knihy, které mohli přičítat na místě pořádit u stánku nakladatelství Kosmas, ale také českou vlajku se vzkazy na Ukrajinu, kterou si připravily přítomné ukrajinské dámy. Velice děkujeme za spolupráci panu řediteli a všem zaměstnankyním městské knihovny za úžasnou spolupráci.

Program jsme připravili v rámci celoročního projektu „Multikulturní svět kolem nás a dějiny 20. století 2023“, který podpořili Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR v rámci programu Podpora vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2023, Jihočeský kraj a město Český Krumlov.

18. ROČNÍK FESTIVALU CIHELNA VYSTUPOVAT

KDY: pá 23.6. a so 24. 6. 2023
KDE: Chlum u Křemže

Poslední červnový víkend patřil už po osmnácté multizánrovému festivalu Cihelna Vystupovat. Oba dny byly dramaturgicky velmi odlišné, aby si přišli na své fanoušci různých hudebních stylů. Pátek se nesl tradičně v ostřejších metalových rytmech, sobota byla klidnější a cílená spíše pro rodiny s dětmi a vyznavače jemnější hudby.

Z pátečního programu nám bohužel vypadla místní kapela Theory of Everything, vystoupily tak pouze čtyři soubory, a to parta Nesser z Horní Plané, buďějovičtí Klauni s ostrým rokenrolem, ostravští Malignant Tumour a na závěr večera kroměřížští Inception of Fall. Sobotní program mohl díky příznivějšímu počasí zahájit divadelní soubor Já to jsem s pohádkou o Červené Karkulce pod širým nebem. Na venkovní pohodu pak plynule navázal první muzikant Tomáš J. Holý, poté následovala Bára Petříčková, frontmanka kapely Goji z Hradce Králové a posledním ze sólistů - písničkářů byl David Kozák z Českého Krumlova.



Mezitím se už v sále Cihelny stačili připravit veteráni české reggae scény, kapela Švihadlo, která zaplnila sál tanečnický, dále hráli krumlovští Pingies Orchestra ve svém početném složení čítajícím kromě tradičních kytar, basy a bicích i housle, saxofon a další dechové nástroje a celý festival uzavřela v nočních hodinách Hudba Duhy v rytmu gypsy – et-

no – reggae a opět vytáhla mnohé posluchače na parket. Návštěvnost festivalu byla letos kolem 150 návštěvníků.

Projekt podpořili: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Jihočeský kraj, Město Český Krumlov a Nadace Život umělce.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S BOUDOU

KDY: po 10.7. – pá 14.7.2023
KDE: NZDM Bouda Český Krumlov a výlety do okolí



Druhý prázdninový týden patřil letos příměstskému táboru, jednalo se už o pátý ročník této akce. V pondělí po přivítání a hrách v Boudě jsme vyrazili do Hluboké u Borovan na safari, kde jsme měli možnost vidět přátelské jeleny wapiti, bizony, divoká prasata, muflony, texaský skot nebo třeba lamy. Projížďka doprovázená výkladem trvala asi hodinu a my mohli obdivovat zvířata opravdu zblízka. Na úterní program jsme kvůli přetrvávajícímu horku zařadili splouvání Vltavy na raftech. Pro zpestření jsme letos vybrali jiný úsek než v minulých letech – začínali jsme v Branné a končili v Novém Spolí. Třetí den tábora nás čekal atraktivní workshop paddleboardingu. Díky tomu, že většina dětí absolvovala už několik ročníků tohoto kurzu, mohli se instruktoři zaměřit na pokročilejší dovednosti a triky, které se dají na paddleboardech dělat. Na čtvrtek jsme naplánovali celodenní pěší výlet z Kaplice na hrad Pořešín. Stezka, místy trochu zarostlá, vedla stinným údolím řeky Malše a dovedla nás až k samotnému hradu, který jsme si rádi prohlédli, protože každým rokem doznává nějakých vylepšení a úprav. Poslední den jsme vyrazili stejně jako minulý rok do Trocnova, do úplně nově vybudované expozice – do archeoskanzenu, neboli středověké vesnice, kde jsme absolvovali komentovanou prohlídku o životě na přelomu 14. a 15. století. Odpoledne už zbyl čas jen na závěrečné zhodnocení, poděkování a rozloučení.

Příměstského tábora s Boudou se v roce 2023 zúčastnilo 13 dětí ve věku od 7 do 14 let.

LETNÍ TÁBOR PRO DĚTI Z VĚTRNÍ

KDY: so 22.7. – pá 28.7.2023
KDE: Chata pod Kletí

Od soboty 22. července 2023 do pátku 28. července 2023 se uskutečnil devátý ročník letního pobytového tábora pro děti ze sociálně vyloučené lokality města Větrná. Patronaci nad táborem a samotnou realizaci převzalo tradičně česko-krumlovské Centrum pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. a to ve spolupráci s městem Větrná. Jako táborová základna nám opět posloužila Chata pod Kletí, která se nachází kousek od malebné vesničky Krásetín.



První den tábora se uskutečnil workshop na téma poskytnutí 1. pomoci, a to ve spolupráci s Michaelou Šrenkovou. Děti si tak vyzkoušely oživit a ošetřit zraněnou osobu. Po obědě jsme s dětmi odjeli na výlet do Vyššího Brodu, kde jsme prošli Opatskou stezku a po návratu na základnu jsme pro děti přichystali volnočasové a výtvarné aktivity. Druhý den jsme opět vyrazili do Trocnova – do archeoskanzenu. Po obědě jsme se přesunuli do Hluboké u Borovan na safari. Večerní program na základně byl vyhrazen semináři o Romech, který byl zaměřen na jejich historii, kulturu a tradiční zvyky. Seminářem prováděla Viola Tokárová. Následující den jsme vzali děti na výlet do okolí, na zříceninu kláštera Kuklov, na návštěvu malebné vesnice Holešovice a poté jsme odjeli do Českých Budějovic na exkurzi do místního Jihočeského muzea. Večer jsme si udělali s dětmi táborák, kde jsme si za doprovodu kytar společně zazpívali oblíbené táborové písně. Program čtvrtého dne byl ve znamení celodenního výletu na zříceninu hradu Dívčí kámen a přilehlého keltského oppida Třísov. Večerní program byl zaměřen na stolní hry a odpočinkové aktivity. Pátý

den tábora pro děti začal výtvarnými workshopy. Po obědě děti shlédly ukázkou historického šermu, při níž si mohli vyzkoušet středověké brnění a zbraně.

Po večeři jsme jako překvapení posledního táborového večera uspořádali živý koncert romské hudební skupiny „David band“, která všechny roztančila a rozezpívala. Na závěr jsme dětem předali památeční diplomy o absolvování tohoto tábora.



Letošního letního tábora se zúčastnilo celkem 22 dětí ve věku od osmi do čtrnácti let. Personální zajištění měli na starost zaměstnanci a externí spolupracovníci NZDM Bouda. Součástí realizačního týmu byla i terénní pracovnice obce Větřní.

Celý projekt se uskutečnil za finanční podpory Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy.

LETNÍ TÁBOR „PRÁZDNINY V POHYBU“ ČEŘÍN

KDY: ne 30.7. – so 12.8. 2023
KDE: Čeřín u Rožmitálu na Šumavě



Letošní letní pobytový tábor na Čeříně se konal na téma Pirátů z Karibiku. Kromě honby za pokladem a soupeření s Jackem Sparrowem, kdy děti museli „navštívit“ mnoho míst Karibského moře na ostrovech i pevnině, se účastníci tá-

bora dočkali i klasického táborového režimu. Poznávali přírodu, zdokonalovali své dovednosti a zocelovali svou fyziku.

Tři týmy, Krakeni, Mořští d'asové a Verbež se střídaly v táborové službě, zažívaly mnoho společného času, chodily do lesa, na výlety, vyrazily na vodu a získávaly informace vedoucí k nalezení zlatáků a závěrečné truhly s pokladem. Děti zažily dvoutýdenní tábor v krásné přírodě u potoka, spaly ve stanech s podsadou, spluly část řeky Vltavy od „Veveřek“ do Branné, navštívily Rožmberk nad Vltavou a dětmi oblíbenou hradební „katovnu“. Zúčastnily se atraktivních akčních her, luštily pirátské rébusy, zpívaly s kytarou u ohně a užívaly si tábornického stylu života, což jim přineslo mnoho vzrušujících zážitků i nová kamarádství. Domů si kromě účastnických diplomů přivezly také zajímavé ceny, které na závěr objevily v truhle s pirátským pokladem.



I pro tým vedoucích a praktikantů v rolích pirátů byl letošní tábor nezapomenutelným zážitkem, který jim přinesl nové znalosti a zkušenosti nejen s vedením dětí, ale i poznatků o sobě samých.

Realizaci táborového projektu finančně podpořilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a město Český Krumlov.

PŘESHraniční Spolupráce Mládeže

KDY: 21.8.-27.8.2023
KDE: turistická základna DDM Český Krumlov, Zátoň

Centrum pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s. Český Krumlov připravilo ve spolupráci se slovenskou organizací „ZIP-CEM“ (Združenie Informačných Centier Mladých), slovinskou organizací „Mladinski kulturni center Slovenj Gradec“ (MKC) a organizací „Centrum pro pomoc Ukrajincům Český Krumlov“ v termínu od 21. do 27. srpna 2023 společné setkání

mladých lidí z těchto organizací. Prostřednictvím workshopů a dalších aktivit si mladí lidé, rozdělení do národnostně „namixovaných“ týmů, vyzkoušeli širokou paletou mediálně-umělecky-tvořivých aktivit, například přípravu rozhlasového pořadu a jeho odvysílání, tvorbu fotografií, kovařinu nebo přípravu tradičních národních pokrmů apod.

Jednotlivé tematické workshopy probíhaly v Českém Krumlově na pracovištích CPDM, o.p.s. – v internetovém mládežnickém Rádiu ICM, v prostorách NZDM Bouda. Do společného projektu byly zahrnuty nejrozličnější sportovní hry, splutí části řeky Vltavy na raftech, prohlídka historického centra města Český Krumlov nebo exkurze v Muzeu a fotoateliéru Seidel a v 3+ Galerii v Klášteřech v Českém Krumlově. Nedílnou součástí programu byly i národní večery, při kterých všechny čtyři národní skupiny (česká, slovenská, ukrajinská a slovinská) představily ostatním účastníkům nejenom národní tradice, zvyky, kulturu svých zemí, ale i svoji národní kuchyni.

CPDM o.p.s. Český Krumlov tímto projektem navázalo na předchozí podobná úspěšná setkání mladých lidí především z Evropy, která pravidelně organizuje již od roku 1998.



Projekt se uskutečnil díky finanční grantové podpoře Jihočeského kraje, města Český Krumlov a Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR.

LETNÍ ŠKOLA „NEBOJTE SE ČEŠTINY“ PRO VIETNAMSKÉ A ČESKÉ DĚTI

KDY: 27.8.-2.9.2023

KDE: turistická základna DDM Český Krumlov, Zátoň

Na konci letních prázdnin 25 účastníků (19 vietnamských a 6 českých dětí) zažilo vzrušující poznávání českého jazyka, kultury, tradic, ale i mnoho dalších aktivit sportovního nebo tvořivého ražení a došlo i na divadlo či kulinářskou tvorbu. V prvních dnech jsme se věnovali čtyřem hlavním žvlům a kromě ohně jsme k těm dalším přiřadili táborové týmy – ryby, ptáky a savce. Jejich vedoucí jim připravovali tematický program v rámci hravé výuky češtiny. Méně prozaické už bylo to, že z žvlů, který k danému týmu patřil, vyplývala také denní služba – seřtít stoly, zamést, poklidit chatu – to byly úkoly, se kterými si však děti hravě poradily.



Hlavním programem jistě byl středěční pěší výlet do Rožmberka nad Vltavou, kde jsme na hradě ve skupinkách navštívili věž Jakobínku. Ve čtvrtek jsme

s dětmi absolvovali splutí Vltavy z Rožmberka na Zátoň na raftech. Kromě těchto velkých odpoledních aktivit a dopolední výuky došlo na tradiční táborové hry jako je oblíbené království, vybíjenou, střelbu ze vzduchovek, pašeráky a mnoho dalšího. Jeden večer byl vyhrazen pro kino, jiný pro cestovatelské přednášky a když to šlo, rozdělali jsme oheň a s dětmi si u něj s kytarou zazpívali klasické táborové písně.

Realizaci letní školy finančně podpořilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a město Vyšší Brod. Dalšími partnery byly CPIC České Budějovice a Česko-vietnamský institut, z.s.kterým velice děkujeme!

ADAPTAČNÍ KURZY PRO ŠKOLY

KDY: 22.9., 27.9., 3.10, 2023

KDE: Český Krumlov

V termínech 22.9., 27.9. a 3.10. jsme ve



spolupráci s českokrumlovskou střední zdravotnickou školou připravili adaptační dny pro všechny třídy 1. ročníků učebních oborů. Účastníci zažili slušnou porci seznamovacích a kooperačních her, soutěží, dozvěděli se o nabídce našich pracovišť a zkusili si krátké třídní volby. Za příjemnou spolupráci děkujeme zejména paní učitelce Monice Hejnové a paním třídním učitelkám!

NÁVŠTĚVA PAMÁTNÍKU HOLOCAUSTU V HODONÍNĚ U KUNŠTÁTU

KDY: 23.9.2023

KDE: Hodonín u Kunštátu

V sobotu 23. září jsme se s dětmi z dětského domova v Horní Plané a dětmi z Větřní v celkovém počtu 10 vypravili navštívit moravský památník holocaustu Romů a Sintů v Hodoníně u Kunštátu. Areálem nás provázal pan Zdeněk Bubeník a děti se zapojily i do vypracování pracovních listů.



Tradiční závěrečný "smažák" v nedaleké Bystřici nad Pernštejnem byl pěknou tečkou za zdařilým výletem s trochu moc dlouhou cestou.

Výpravu jsme připravili v rámci celoročního projektu „Multikulturní svět kolem nás a dějiny 20. století 2023“, který podpořili Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR v rámci programu Podpora vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2023, Jihočeský kraj a město Český Krumlov.

20.ROČNÍK PROJEKTU VÝTVARNÝ PODZIM V BOUDĚ 2023

KDY: 2.10.- 6.10.2023
KDE: NZDM Bouda Český Krumlov

Ve dnech od 2. do 6. října 2023 se v NZDM Bouda uskutečnil jubilejní dvacátý ročník projektu s názvem „Výtvarný podzim v Boudě“. Každý den od pondělí do pátku v časech vždy od 8 do 16 hodin, si přichodí děti mohly vyzkoušet zajímavé a neotřelé výtvarné řemeslné techniky, s nimiž se třeba tolik neseťkají. Během dvouhodinových úseků se každý den vystřídal na výtvarném programu tři až čtyři kolektivy.



Letos bylo v prostorách NZDM Bouda přichystáno pět různých stanovišť s rozdílnými aktivitami, mezi kterými patřila: tvorba šablonových obrazů, linoryt s tiskem, malba na plátno, tvorba náramků a origami.



Odborné vedení programu zajišťovali zaměstnanci a externí spolupracovníci CPDM, o. p. s. Český Krumlov. Letošního „Výtvarného podzimu v Boudě“ se celkem zúčastnilo 255 aktivních přichodících z řad dětí a mládeže a dále 25 pedagogů. Výrobky, které si zde účastníci vytvořili, si mohli odnést s sebou domů

Za období dvaceti let realizace si tento projekt získal své příznivce a vryl se do povědomí dětí, mladých lidí i pedagogů základních škol z celého českokrumlovského regionu. A právě školy, vzhledem k možnosti neformálního doplnění výuky

výtvarné výchovy, mají každoročně velký zájem o účast na tomto programu.

Díky podpoře města Český Krumlov, Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR byl program pro všechny účastníky zdarma. Vzhledem k pozitivnímu ohlasu účastníků a vysoké návštěvnosti, považujeme projekt za úspěšný. Věříme, že udržíme tuto tradici i v následujících letech.

VÝSTAVA O ŽIVOTĚ A DÍLE BRATŘÍ ČAPKŮ

KDY: 4.10. – 30.11. 2023
KDE: Městský úřad Český Krumlov, Kaplická ul.

Na českokrumlovském městském úřadě v Kaplické ulici je od 4.10.2023 ke shlédnutí výstava, kterou jsme si vypůjčili od památníku Karla Čapka. Bude zde k dispozici až do konce listopadu a školním kolektivům v regionu opět nabízíme komentovanou prohlídku.

Jedná se o dvě témata, a to "V nouzi poznáš přítele" a "Josef Čapek - malíř, básník, spisovatel". Více na <https://www.capek-karel-pamatnik.cz/>



Program jsme připravili v rámci celoročního projektu „Multikulturní svět kolem nás a dějiny 20. století 2023“, který podpořili Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR v rámci programu Podpora vzdělávacích aktivit národnostních menšin v roce 2023, Jihočeský kraj a město Český Krumlov.

AKTUÁLNÍ NABÍDKA:

MEDIÁLNÍ SEMINÁŘE A KURZ ANIMOVANÉHO FILMU

KDY: 22.-26.11. 2023
KDE: NZDM Bouda

Na podzim letošního roku ČPDm, o.p.s.s Český Krumlov přichystalo několik zajímavých aktivit pro mladé lidi a veřejnost týkající se problematiky médií. Jedná se o semináře s odborníky určené školním kolektivům, které by se měly uskutečnit od středy 22. do pátku 24. listopadu 2023 v prostorách NZDM Bouda. Tyto aktivity budou zaměřeny například na kyberbezpečnost a hrozby kybersvěta, na žurnalistiku, tvůrčí psaní či na tvorbu animovaného filmu. Semináře uskuteční pod vedením těchto expertů: Václav Votruba (žurnalistika, tvůrčí psaní), Karel Hájek (kyberbezpečnost a hrozby kybersvěta) a Ondřej Nový (filmová animace). Na tyto aktivity navazuje víkendový kurz animovaného filmu, jež by měl proběhnout os 24. do 26. listopadu 2023 vždy od 10 do 18 hodin v prostorách NZDM Bouda. Na tento kurz nabízíme veřejnosti volná místa. Vzhledem k časově technické náročnosti a kapacitě kurzu je nutné, aby se zájemci (ve věku 10 až 100 let) předem závazně přihlásili na tel. 734 443 923. Účast na kurzu je zdarma.



Partneři našich programů jsou:

